

福建省级“独角兽”“未来独角兽”“瞪羚”企业遴选结果公示 厦门80家企业入选省级名单

晨报讯(记者 叶子申)近日,福建省数据管理局公示2024年度全省数字经济核心产业创新企业征集遴选结果,全省共有331家企业入选福建省级“独角兽”“未来独角兽”“瞪羚”企业。其中,厦门入选的企业有80家。

根据遴选结果,厦门海辰储能科技股份有限公司、白鸽在线(厦门)网络科技有限公司2家厦企入选“独角兽”企业;厦门云天半导体科技有限公司、厦门点触科技股份有限公司、厦门瑞为信

息技术有限公司等17家厦企入选“未来独角兽”企业;厦门市润铭网络科技有限公司、厦门快快网络科技有限公司、厦门狄耐克物联智慧科技有限公司等61家厦企入选“瞪羚”企业。

记者从福建省数据管理局获悉,申报“独角兽”“未来独角兽”“瞪羚”的企业需在福建省内注册,具有独立法人资格,近三年社会信用记录良好,未发生环保、安全、知识产权以及违法失信等不良行为,属于数字经济核心产业

领域。其中,“独角兽”和“未来独角兽”企业要求创新性强、增长速度快,已获得私募机构、知名天使投资人等投资且尚未上市;“独角兽”企业市场估值达10亿美元及以上;“未来独角兽”企业市场估值在1亿美元至10亿美元之间。

今年4月,我省启动2024年度数字经济核心产业“独角兽”“未来独角兽”“瞪羚”企业公开征集遴选,旨在通过培优扶强工程,加快培育壮大数字经济创新企业,进一步推动更多福建企业进入电子信

息百强、互联网百强等。

记者了解到,近年来,厦门深入实施科技创新引领工程和先进制造业倍增计划,产业发展“含金量”“含新量”“含绿量”不断提高,展现出新质生产力带来的蓬勃力量与旺盛活力。数据显示,2023年厦门国家级高新技术企业总数超过4200家,占全省约29%;国家级专精特新“小巨人”企业165家,居全省首位;国家级制造业单项冠军企业18家。今年第一季度,厦门有1012家国家级高新技

术企业营业收入同比增长超过50%,其中628家企业同比增长超过100%。

根据不久前世界知识产权组织发布的《2023年全球创新指数报告》,厦门居全球百强“科技集群”第80位、“科技强度”第81位。今年2月,厦门发布《关于深入实施科技创新引领工程争创国家区域科技创新中心的若干措施》,旨在深入实施科技创新引领工程,争创国家区域科技创新中心,培育发展新动能。

两处市级保障房完成预验收

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市住建局获悉,自2017年以来,我市陆续开工及续建共计44个市级保障房项目,目前10个在建项目取得新进展。

其中,祥平地铁社区三期D17和D20地块、珩边居住区项目已完成预验收,预计可提供5804套保障房。其中,祥平地铁社区三期D17和D20地块位于同安区,总用地面积约2.78万平方米,总建筑面积约10.94万平方米,建设保障性住房916套。珩边居住区位于翔安区,项目总用地面积约14.7万平方米,总建筑面积约59.3万平方米,建设保障性住房4888套。

同安城北小区A地块、海沧新阳居住区三期正在进行室外工程施工。同安城北小区A地块总建筑面积约18.5万平方米,建设保障性住房1690套。海沧新阳居住区三期项目总用地面积约9.1万平方米,总建筑面积约38.88万平方米,建设保障性住房2900套。

洪茂居住区一期正在进行装修及室外景观工程施工。该项目



祥平地铁社区三期D17和D20地块完成预验收。

位于集美区软件园三期,地铁4号线集美软件园站西侧,总用地面积约6.79万平方米,总建筑面积约31.2万平方米,建设保障性住房5744套。

龙泉公寓一期项目正在进行装修工程施工。该项目位于同安区,总用地面积约6.15万平方米,总建筑面积约24.16万平方米,建设保障性住房3252套。

马銮湾地铁社区二期A01-A07地块已完成验收,A08-A09正在进行主体工程施工,全部完工后可建设保障性住房4334套。东园公寓二期、龙泉公寓二期正进行地下室工程施工,分别建设保障性住房484套、1920套。此外,祥露小区正在进行主体工程施工,建设保障性住房2334套。

755套! 6栋安商房主体封顶

晨报讯(记者 叶子申)近日,位于同翔高新城的市重点项目、五显安置房项目最后一栋高层实现封顶,标志着同翔高新城首批6栋安商房主体结构实现全面封顶。

洪塘安置房、五显安置房项目位于厦门六中(同安校区)西

北侧,总投资6.8亿元,占地面积为2.7万平方米,总建筑面积12.95万平方米,共包含6栋高层住宅楼和若干栋多层商业及配套设,建成后将为755户征迁村民提供安居保障。

据建设单位介绍,项目自启动以来,为保障居民们尽快返

迁,项目部倒排工期,细化目标,保证施工过程中主体结构、二次结构装饰装修等各环节的质量可控,顺利将项目建设全面推进到装饰装修阶段。项目建成后将加快推进同翔高新城片区总体规划实施步伐,完善城市基础设施,提升人居环境。

空气质量优级率66.2%,全市排名第一 海沧发布生态“答卷”

晨报讯(记者 胡婧)空气质量优级率66.2%,全市排名第一;年均水质连续三年达到地表水Ⅲ类及以上标准;获评全国村庄清洁行动先进区、省级生活垃圾分类示范区……昨日,海沧区举行生态环境保护新闻发布会,总结2023年生态环境保护成效,通报年度重点工作落实情况。

记者从发布会上了解到,过去一年里,海沧区多措并举,将生态环境保护融入经济社会发展大局,以生态环境高水平保护推动经济高质量发展。

数据显示,海沧区2023年规上工业能耗176.68万吨标准煤,同比下降1.4%,督促3家碳排放重点企业完成碳排放配额清缴履约任务;坚持将淘汰落后产能与企业转型升级、节能减排相结合,对6家企业7个技术改造项目提供资

金补助。

海沧区在海润码头、远海码头打造绿色智慧港口示范样板,积极推进传统码头低碳转型,通过实施港口设备全电化、在港船舶岸电化、能源供应清洁化等工程,实现综合单箱能耗下降36.5%,单位碳排放下降76%。

实现减污降碳协同增效是促进经济社会发展全面绿色转型的总抓手,是推动绿色低碳高质量发展的有效途径。据了解,海沧台商投资区入选全国首批减污降碳协同创新试点产业园区,绿色智慧港口建设案例也获得生态环境部推广。

未来,海沧区还将持续深入推进生态文明建设,通过加强生态环境保护、推动绿色发展、促进循环经济等措施,不断提升辖区的生态环境质量和人民的生活品质。

厦门联星工业有限公司改扩建项目通过竣工验收 新厂房近期将交付使用

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市自然资源和规划局集美分局获悉,厦门联星工业有限公司改扩建项目已顺利通过竣工验收,预计将于近期交付使用。

项目位于集美区新源路,计划建设6.7万平方米厂房和一栋25层的宿舍型保障性租赁住房,其中,1号至5号为工业厂房,6号为宿舍楼。项目总投资2.2亿元,投产后每年将新增产值1.22亿元。

据悉,此次厦门联星工业有限公司改扩建项目,是集美区产业园区利用自有用地建设宿舍型保障性租赁住房的首个顺利建成并通过验收的项目,可提供494套房源。

据介绍,为响应集美区加快企业转型升级,助推工业经济高质量发展的战略,该项目拟改变原经营范围,发展为以户外产品为主的全供应链经营的现代智能化环保型企业。